

Független Magyarország

Egy szám: 12 fillér	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefonszám: 164.	Felolós szerkesztő: DR. KNÉZY LEHEL. Lapkiadó: DR. BAJAI ERNŐ.	Előfizetési árak: Helyben negyedévre 8 pengő. Vidékre negyedévre 9.60	Egy szám: 12 fillér
----------------------------	---	---	---	----------------------------

A pénzügyminisztérium megsemmisítette a bajai házadókiivetéseket.

A minisztérium helyt adott a magisztratus és a törvényhatósági bizottságnak a pénzügyigazgatóság útján felterjesztett felebbezéseinek. — A házadókiivetésnél csak a kötött lakbér vehető alapul, a szabad lakbér a házadó megállapításoknál nem vehető figyelembe. — Dr. Binder Péter adóügyi szenátor magyarázata.

Feltétlenül megvizsgálható, hiteles helyről azt az információt szereztük, hogy a pénzügyminisztérium helyt adott azoknak a felebbezéseknél, melyeket a kir. adóhivatal által 2, 3- és 4-szerre felemelt házadók revíziója érdekében először a város tanács, utána pedig a törvényhatósági bizottság közgyűlése intézett a pénzügyi kormányzathoz a su yos, igazságtalan és jogosulatlan házadó ellen.

A pénzügyminisztérium megfelelő intervenció után módosította ebben az ügyben tanúsított első felebbezését s kimondotta a bajai pénzügyigazgatósághoz intézett rendeletében, hogy a házadókiivetésnél csak a kötött lakbér vehető alapul a szabad lakbér a házadó megállapításánál nem vehető figyelembe. A pénzügyminisztérium ezzel a rendelettel kimondotta azt is, hogy rossz volt a kir. adóhivatal egész kiivetése, mert nem a törvény irásításai szerint készítette el azokat.

A rendelet még arra is utal, hogy a házadókiivetés ügyében a sérelmek és panaszok a felebbezési eljárás során esznek orvosolandók.

Ez ügyben megkérdezte ma tudósítónk dr. Binder Péter adóügyi tanácsnokot, aki ezeket mondotta:

— A pénzügyminisztérium formailag nem adott helyet a felebbezéseinknek, de anyagilag igen. A kiivetések elleni revíziót nem rendelte el, de figyelmeztette a bajai pénzügyigazgatóságot, hogy a kir. adóhivatal, mint a városi adóhivatal által kiivetéseket felülbíráló és j váhagyó első fokú kiivető fórum helytelenül jár el s utasította a pénzügyigazgatóságot, hogy ezeket a helytelen kiivetéseket a felebbezési eljárás során módosítsa.

— A revízió elmaradása, illetve az a körülmény, hogy a jogorvoslat lehetőségére a felebbezési eljárás során biztosították a publikumnak, — rengeteg munkát

Lángban álló buzatáblák. Az idén az aratás során Bácskában 100 hold buzavetés lett a tűz martaléka. Madaras határában is elégett 50 hold föld termése.

A máthézási pusztai első és második majorjában keletkezett gabonafüstpőzsgé kapcsolatban még a következő részleteket tudtuk meg:

A tűz csütörtökön d. e. fél 10 óra tájt tört ki Nehringe József éppen el akart utazni. Künt volt az állomáson, amikor egyszer csak visszatekintett s nagy tűzlángokat és hatalmas füstgomolyagokat vett észre az ő majorja irányában. Felment az emeletre s akkor látta, hogy az ő bérletén ég a vetés egy buzatáblán. Lesietett az emeletről s visszafutott. Akkorára már ott voltak a csávolyi tűzoltók s rá pár perc múlva a bajai tűzoltók is.

A tüzesethez kiment Bajáról Tolnai Márton detektív is, aki ezeket mondotta:

— A tüzet egy éretlen, meg gondolatlan fiatalkorú béresgyerek okozta. Az 50 hold s buzatáblán 5 vagonnyi buzatermés égett el. A tűz előtti arról a tábláról mintát vettek s az 81 es fajszáma volt. A termés tűz ellen nem volt biztosítva, jégkár és minden elemi csapás ellen azonban biztosítva volt. A biztosító intézetek ugyanis csak fél ezrelékekkel felemelt díjért mellett hajlandók lábom álló gabonát biztosítani. A jelenlegi tűzkár így nem térül meg. A tüzesetért a felelősség csak a fiatal béresgyereket terheli.

Szerencse, hogy a majorok épü

fog róni a városi adóhivatalra, mert el vagyunk készűve, hogy minden háztulajdonos felebbezni fog, már pedig Baján most 3300 ház van, vagyis csaknem ennyi felebbezésre van kilátás.

— A formák betartásával szabályszerűen fogunk eljárni s a kibocsájtásra váró fizetés meghagyásokat pár nap múlva kikézbesszük s az ellen azután mindenkinek joga lesz felebbezni.

Hogyan kell eljárni a felebbezésnél, azt a F. M. egyik legközelebbi számában fogjuk közölni, amikor a közönséget is ki fogjuk tanítani, mit kell tennie.

etei tönkre nem mentek. A tűz keletkezésékor, illetve elharapódzásakor összesen adtak a környék aratói és segédkeztek a tűz lokalizálásán, mert mindenki a maga kis szegénységét féltette s attól tartott, hogy az ő földjére is átesap a tűz. Fődet dobálták a tűz útjába és vízzel locsolták. Baja város öntöző és tűzoltó autójának már semmi szerepe sem volt künt.

Egyik bajai újságnak az a híre, hogy a kettes számú majorság gazdasági épületei égnék, nem felelt meg a valóságnak, mert egyetlen épületbe sem kapott bele a tűz.

It jegyezzük meg, hogy Bácskában azért nem szokták a gazdák lábom álló termésüket biztosítani, mert a legnagyobb ritkaságszámba megy, hogy talpon álló gabonában tűz támadjon.

Katymárról jelentik, hogy ott Madaras határában szintén tűz támadt, amely a nagy szélben 50 hold termését hamvasztotta el úgy, hogy nem lehetett rajta segíteni. Horthy István tábornoknak, a kormányzó testvérének sándor-majori birtokát Nuber Miklós és Ringeisz András gazdák bérlik. Le is arattak már s összehordott keresztek sorakoztak a buzatábla egy részén.

A buzakeresztek közelében egy asszony főzött ebédet. A tűz kö-

zött meggyulladt a tarló; rohamosan terjedt a tűz amit nem tudott eloltani. Segélykérésére összefutottak az aratók, akiknek emberfeletti munkája sem tudta a pusztító lángokat megfékezni. A szél ijeszítő iramban száguldott a tűzzel. Lángba borult az egész tarló, lobogó máglyaként égtek a keresztek és izzó tűztengerre vált a lábom álló, hullámzó buzatábla.

Hiába szántottak a tűz elé, ember és ló pörkő ödött meg a sziporkázó lángtengerben, amelynek pokoli hőségét őd lény nem bírta ki, hanem mindenki ész nélkül menekült s így történt, hogy egy táblában álló 50 holdas buzavetés itt is a lángok martaléka lett.

A leégett Thalia.

Augusztusban jön Bajára a szintársulat. — Az igazgató fél gázsíval nyári szabadságra küldi a társulat tagjait.

Fodor Oszkár pécsi szinigazgató még jó szik Nagykanizsán, de olyan rosszul megy a társulatnak, hogy a szezon minél előbb be akarja fejezni. Úgy volt, hogy július és augusztus hónapokra Bajára jön a társulat. Megirtuk akkor, hogy júliusban nem mehet jő Baján a szintársulatnak. Most olvassuk, hogy Fodor Oszkár arra határozta magát, hogy társulatát félgázsíval egy havi szabadságra küldi. Így fizet rá legkevesebbet július hónapra. Jellemző különben a mohácsi eset. Azelőtt Mohács volt a legjobb nyári állomás és a társulatok törték magukat azért, hogy Mohácsot megkapják. Most akkorát változott a helyzet, hogy megtörtént a múlt héten kétszer is, hogy az ott játszó Farsó Sándor féle szintársulat nem tarthatott előadást, mert egyetlen jegy sem kelt el. Így például a dr. Nikodemusz című darabot sem lehetett előadni, mert egyetlen jegy sem kelt el az előadásra, sőt még a szabadjegyek sem jelentek meg a nagy hőségben.

Fodor Oszkár szinigazgató Baján is járt és kijelentette, hogy szintársulata körülbelül augusztus 10-15-én jön Bajára 4-6 hetes szezonra.

Cipő, harisnya, keztyű

legjobb és legolcsóbb Fischer Pál-nál.

akorlott
öt
e felvesz
engermalom
pek r. t.
OD.
épes
elő
s, az összes
en jártas,
egkeresese-
munkaerő
dóhivatal
it.
drát
áron
ennék.
jó helyen.
díj megjelöl-
adóba.
napják
ment:
óját
zet,
a:
dozása és
álása az
hónapok
lása 1 éve
napon:
ARAT
édi-ut 17.
szóvott ablak
letta
működő a
árban
vételnek.
OLF BAJA
u. 19
icsóbban
u és Fiai
magyaror-
bó téglá-
ácsmegyei
nál
z-ei
pható.
ó fiuk
ncnak
s ellátás-
ek.
FIAINÁL
ca 46.

Csoda plissé és francia bordűrös plissé,

ugyszintén hólozást, gouvrirozást és gépazsurozást gyönyörűen és olcsón készítenek.

Telefon 281. STELLNER ZSIGMONDNÉ Baja, Vörösmarthy ucca 1. (Grauug-ház). Telefon 281

Délutáni levél. Strand.

Nem régi intézménye ez Bajának. Majdnem azt lehetne mondani, hogy egészen új. Alig néhány esztendő. A testnevelés, a sport iránt való fokozatos érdeklődés hozta létre a strandfürdőt és az evezős sportot. Hajdanán, régebben uszoda volt a közönség nyári fürdőhelye, ahova reggeli hatától délelőtti 11-ig járhattak a nők fürdeni. Aki abban az időben nem ért rá, az nem fürödhetett a Sugovicában, mert a szabadban való fürdés szigorúan tilos volt.

Az evezős sport meg éppen el volt hanyagolva. Molnárlegények atavisztikus fogalkozásuknál fogva és egynéhány extra vagans ur csónakázott. Aki az uszoda akart csónakon járni, azt András bácsi és Liska néni szállította át kemény két krajcárért. Volt még vagy 5-6 rozoga ladkjuk, amit nagy ritkán bérelt ki valaki óránként 30 krajcárért.

Azóta megváltozott a világ. A strandfürdő fellendítette az uszósportot. Sokban köszönhető a strandfürdőnek, hogy Baján vannak a legjobb uszók. Az a kifogás, hogy a strandon való fürdés nem erkölcsös, semmi egyéb mint álprúdéria. Éthetetlen, hogy miért akarnak bizonyos körökben ellen-szenvel kelteni a strandfürdő ellen. Más városokban óriási vagyono-kat áldoznak arra, hogy legyen nekik mesterséges strandfürdők. A budapesti milliárdos hitelinté-péses Széchenyi fürdőről nem is beszélve, rá kell mutatnunk Szé-kesfehérvárra, Pécsre és Kapos-várra, ahol milliárdokat áldoznak arra, hogy mesterséges strand-fürdőt létesíthessenek. Fel sem tudjuk becsülni, hogy milyen nagy értéke van a mi természetes strand-dunknak. Meg kell nézni egy me-leg nyári délután, micsoda nyüz-ség van a Sugovicán. Száz és száz csónak cikázik a város alatt egész ki a Dunáig. Ennél kelte-mesebbet, szebbet és egészségé-sebbet kevés város mutathat fel.

Ha fel tudnók becsülni ezt a mi természetadta nagy kincsün-keket, akkor fejlesztenék, az oda-vezető utakat járhatóvá fejleszte-nék, és építenék, hogy a gyalogso-k is kényelmesen juthassanak a fürdőhöz.

És ha már itt tartunk, mégis rá kell mutatnunk arra, hogy a Sugovica a fürdőhöz vezető uton fekszik az a bizonyos Szenes tér,

amely mégis csak a város szí- vében van, mégis a pompásan kiépített Sugovica-korzó végében van és mégis csak ott van az egész környék személtérakadó telepe.

Igaz, hogy a régiek h bát kö- vettek el akkor, amikor od ép- tették a gázgyárat és ezzel örökre gátat vetettek annak, hogy a vá- ros a Duna fe é fejlődhesen.

Ezen közbevetett gondolat után meg kell jejeznünk, hogy egy

nép kulturfokmé ője, hogy meny- nyi fürdik. Például a megszállás idején az akkori gőzfürdő tulaj- d nosa kiszámította, hogy amíg egy szerb katona egyszer fürdött meg, az idő alatt a francia kato- náknak éppen ötször mentek a gőz- fürdőbe.

Ne zavarjuk az embereket a fürdőző é vezetőiben. Ne árszen- teskedjünk. Hígyjuk az embere- ket zavartalanul élvezni a Sugo- vica hős hullámain.

A nyári idényre nagy kedvezmény.

FÜRDŐ

ruhák
dreszek
szakok
sapkák
cipők

Nyakkendők, harisnyák, keztyűk, zoknik.

FÉRFI ING

apacs
turista
selyem
zefir
hálo

Dívtos nap- és esernyők, setebolók.

GYERMEK KOCSI

sport, bőrdobozos fedeles, faoldalu fedeles, hintó rugós, golyós csapagyu

Nyári sport és játék cikkek

GRAMMOFON

His Master's Voice
Columbia, Odeon
Langstern
Mikton

Tánc és művész lemezek, magyar, olasz, német, angol

Zádor Bazár Baja.

A villamosáram megütött egy munkást.

Ma, szombaton délelőtti szerencsés kimeneteli balesettörténet a Dunaparton a Dunagőzhajózási Társaság állomásán, ahol a társaság egy nemrégiben felvett munkását megütötte a villamos áram.

Az illető munkás egy hatalmas vasrudat vitt s a vasrud hozzáért a villamos vezetékhez, mivel itt az állomáson nagyon alacsonyan halad a vezeték. A villamos áram súlyos ütéstől eszméletlenül esett össze a munkás s a vállán cipelt vasteher is ráesett.

Amint a munkás összeesett, rögtön összefutott az állomás személyzete, majd utána mindjárt telefonáltak a mentőért. A munkást ezalatt vízzel leöntve esz-

méltre térítették s utána pár pi- lanat múlva jobban is lett.

Erre ismét telefonáltak a men- tőknek, akikkel közölték, hogy a munkás jobban lett s így nincs szükség a mentők munkájára, mert veszély nem forog fent. Erre a mentők visszarendelték a men- tőkocsit s nem vonultak ki a helyszínre.

A szerencsétlenségben is jól járt munkásnak az volt a szeren- cséje, hogy a hajóállomáson olyan villamosáram érte, amely már a magas feszültségű áramot 220 voltos árammá alakította át a hajóállomáson lévő letranszfor- máló állomáson.

Evvel a balesettel kapcsolat- ban úgy értesülünk a Dunagőz-

hajózási társaságot bajai főnöksé- gétől, hogy rövidesen á alakított- ják a hajóállomás villamoshuzal- jáit, amelyet részint magasabbra vezetnek, részint pedig szigetelő- vel fogják ellátni, hogy a jövőben minden ilyen zsánerű szerencsét- lenséget elimináljanak.

A jövő héten megindul a nagymalom.

A F. M. jelentette már párnap előt, hogy Baja város egyik leg- nagyobb ipari üzeme: a gazda- sági válságok miatt télienségre kárhoztatott bajai Hengermalom r. t. július közepén ismét bele- kapcsolódik az aktív termelés mun- kába, amennyiben az üzem teljes erővel megindul.

Ez ügyben ma kérdést intéz- tünk Fenyő Zsigmondhoz, a Hen- germalom igazgatójához, aki a következő felvilágosítást adta:

— A jövő hét vége fe é csak- ugyan megindul a Hengermalom: az üzembhelyezés előkészü etei, kazánusztítás, stb. most vannak folyamatban. Körülbelül július 15-én fog megindulni a nagyma- lom. Az őrléshez szereztünk már be ó-buzát s most már csak azért várunk a megindulással, mert azt várjuk, mikor hoznak be új-buzát is; ez pedig csak a jövő hét közepén fog megtörténni, mert addigra sokfelé befejezik a cséplést s piacra kerülhet az új gabona. Az ó- és új-buzát ke- verni fogjuk, mert így finomabb lisztet kapunk.

— A malom, mint az Egyesült Magyar Malomipari r. t. bajai te- tepe fog működni. Az Egyesült Magyar Malomiparinak Budapes- ten működik egy központja s an- nak van nyolc vidéki teepe, ezek közé tartozik a bajai is. A Bajai Hengermalom önállósága meg- szűnik, mert minden adminisz- trációs, őrlési és kereskedelmi te- vékenységét a központ fogja irá- nyítani. A bajai nagymalom üzem- bentartását is a központ fogja finanszírozni.

— A malom teljes üzemmel indul meg, bár most nem fog olyan forszirozott menetet dik- tálni, mint két évvel ezelőt, ami- kor naponta 8-10 vagon buzát őrlött meg. A most meginduló nagymalomnak maglehetősen nagy munkásiétszáma lesz, de a tiszt- viseők száma az marad, ameny- nyi most van, mert a régebben elbocsátottakat nem hívják vissza

Kattarinka cipőáruházban krómtalpas tenniscipők ujból kaphatók.

Vászoncipő és kiváló minőségű fonott szandálok mérsékelt áron!

GRÜHUT

TÁSA

Téglaemén-
áryar
BAJA, Kaposi-ut.

Téglaerép

Tégla favárat,
trom sent
hód farku p,
hornyolt sp,
cement-p,
ujlaki st-pala,
kerangia,
cha-tégla.

Cementk:

Egyszerű csebok,
20 cm. díz-entfiapo
márvány lapok,
dísznő-é-ályuk,
csömsz-vek,
drótbé-vek,
kutgy-
esőví-enthordó
betonp-
bet-ések,
láb-vek,
mű-ök,
sá-

Építésragol

Fával égés-
"Mák" p-ment,
Bieber-é- anyag,
kavics,
dánai c,
kőp-
grán-
stunád,
é-é lemez,
v-ápir.

Az összes legju-
tányosabb mellett
házhöz-ítjuk!

Elvállalunk n-féle
beton-és- munkát,
ezeket s-ésséggel
és a le-öbmenő
jótáll-é-gezzük

Vároda

minta-arak:

Baja, Tü- n-u. 5.

Arany J-cca 3.

Gyár-60.

GRÜHUT

TÁSA

Tégla cement-
ágyar

BAJA, Knyosi-ut.

Téglaerép:

Tégla fava, trom mentes,
hódfarku, hornyolt,
cement-, ujlaki, pala,
keránglya, char-tégla.

Cementek:

Egyszerű cementek,
20 cm. diaméterűek,
márvány lapok,
disznó-évek, csömöszök,
drótbetétek, kutya-
és óvintézkedések,
betonok, betonok,
táblák, műanyagok,
szalagok.

Építőanyagok

Fával égetett,
„Mák“ cement,
Bieber cement anyag,
kavics, dunai,
kőpor, gránit,
stuccó, aszfalt,
lemez, papír.

Az összes legju-
tányosabb mellett
háztartások!

Elvállalunk mindenféle
beton és vasbeton munkát,
ezeket szakszerűséggel
és a legkisebb költséggel
és a leggyorsabban
jótállással végezzük.

Városoda

minta-árak:

Baja, Tóth-ut. 5.

Arany János-ut. 3.

Gyár 60.

BANÁN-BEHÓZATAL

ÉRTEL NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TAPLALÉK

B.P. TELEFON: 289-85.

HIREK.

Hétfőn megindul a kövezés

A város belterületének kikövezését már egy-két napon belül megkezdi Katanits Antal vállalkozó, aki Baján a kövezéshez szükséges kockakő mennyiségnek a negyedrészt pár napon belül már Bajára is szállítja. Először a Budapesti utat fogja kikövezni s avval párhuzamosan a Budapesti utról felszabadult közúttal a Petőfi-utca kerék alatti részének burkolatát fogja készíteni. A Petőfi utcában egyelőre csak egy gyalogjárót terveznek a zárdai kert hátsó részének frontján, ahol a mostani széles nyitott árkot cementcsatornáként fogják átalakítani s arra jön a gyalogjáró burkolata. Szó van azonban a ról is, hogy ebben az utcában még egy gyalogjárót fognak készíteni az Ertl-ház frontján is, mivel a belvárosi kövezet elkészítésére 184.000 pengőt rányzott elő a mérnöki hivatal s 25 ezer pengő megakartás mutatkozik, mivel Katanits Antal vállalkozó a belvárosi kövezet elkészítését 159 ezer pengőért vállalta el. Az így elért megtakarítás terhére valószínűleg ennek az utcának a másik gyalogjáróját is el fogják készíteni.

Áthelyezés. A m. kir. Pénzügyminisztérium Harsági Vilmos Bécsimás-Kisszállás vidéke kerületi főbiztost a Budapesti vámgazgatósághoz osztotta be és helyébe Esztergomból Harangozó István biztost helyezte át.

Uj ügyvéd Baján. Dr. Fülöp István, Fülöp Gyula járásbírói bírósági alelnök fia az ügyvédi vizsgát sikerrel letette.

Szerencsétlenül járt kocsis. Pénteken délelőtt 11 órakor a Duna-gőzhajózási Társaság állomásán súlyos szerencsétlenség történt. Kender István, Fleischman Manó nagykereskedő kocsisa sötét fuvarozott be a hajóállomásra az üzletbe, amikor egyszer csak egy nagyobb sódarab guruló helyzetben Kender Istvánra esett s a fején és a bal karján jelentéktelenebb sérülést szenvedett, azonkívül a nagy terhű sódarab a gyomrára esett, úgy hogy a gyomrán nagy nyomást szenvedett, valamint a fején is, amitől enyhébb agyrázkódás, szevedet. A kihívott mentők a kórházba szállították.

CIPŐT 3 pengős részletfizetésre

vehet már nélfam kirakati árban. 100 pengős évi bérletben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítik mérték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. Minden évi bérletre a 4 pár cipőtől teljesen ingyen kap 2 pár cipőfejletét féltalppal, 2 pár féltalp sarokkal. Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár cipőt kap. Cipőjavításokat külön is vállalok és azokat saját műhelyemben még aznap elkészíttetem. Cipőtáplálás párja 200-tól.

Bőr és Cipőversenyáruház, Baja, Kossuth Lajos-ut. 11. Tulajdonos: Krausz Lajos.

Intelligens akviráló ügynököket és pénztárosokat felvesz.

Meghülésnél, nátházánál, torokgyulladásnál, idegfájdalmaknál, inszorgatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József“ keserűviz rendes gyomor és bélműködést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A szeremelei ucca lakóinak panaszai. A szeremelei ucca lakói azt panaszolták ma szerkesztőségünkben, hogy nincs világításuk. Előadták, hogy a hosszú szeremelei ucca két végén ég csak villanylámpa, de nyolc oszlopon nincs égő s így a 130-as számú házról a 60-65-ig nincs égő s így szurok sötét horul erre az uccára. A rendszer az volt, hogy minden negyedik oszlopra szereltek fel-égőt, de mert ebben az utcában a transzformátorra esett a negyedik lámpa, ide vagy efeledek, vagy nem akarok felszeretni égőt s ez okozza, hogy ez az ucca sötétben van. A városi villamosművek kötelessége a mulasztásról gondoskodni.

Sok ezer tisztviselő köszönetét előremenelet és boldogulását a magántanfolyamnak, amely Budapesten a Rákóczi ut 51. szám alatt működik. Ott az összes középiskolai összevont vizsgákra, érettségire, valamint a jogi és közgazdasági egyetemi vizsgákra és kotoquimokra szakképzett tanárok készítenek elő. Aki otthon a megszokott környezetében akar tanulni, ami tanakérossági szempontból is fontos, annak előkészítését levelezés útján olcsón és sikerrel vállalja a magántanfolyam. Kérdezősködésre kimerítően válaszol.

Oláh generális és az ötletes magyar állomásfőnök.

A mostani román választások és Mosoiu tábornoknak a nagyváradi magyarok között való kerteskedése alkalmából érdekes esetet mesél el egyik erdélyi lap. Akkor történt a dolog, amikor mindenható vasutügyi és munkügyi miniszter volt Mosoiu. A tábornok tüzzel-vassal „romanizált” és vidéki körútjain valóságos razziaát rendezett a magyar feliratok ellen. Egyszer mégis megjárta. Amikor egy békésen szunyokáló magyar állomáson kitépelt szalonkocsijából, marcona tekintete ebbe a feliratra alkötött: „Vasuti élkező.”

Hivatta az állomásfőnököt:

— Micsoda dolog ez. Hol vagyunk? Ha még egyszer erre jövök és magyar feliratot látok, repülni fog.

Félév múlva megint ezt a vonalat látogatta meg Mosoiu. Az illető állomásra, azonban nem rohoghatott be a vonaja, mert kétszáz méter hosszúságban hiányoztak a — sinek. A magyar állomásfőnök felszedette.

A tábornok toporzékolt: — Én Méltóságod utasítására szerint jártam el, — mentegőzött az ötletes magyar állomásfőnök — mert a felszedett sinekben a következő jelzés volt olvasható: Miv. Dósgyőr.

NYILTTÉR.

E rovatban közléseikért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Dr. Petrovics, Fiume, írja: „T. Mohai Ágnes-forrás kezelője ösege, Moha.

Örömmel értesitem, hogy a mohai Ágnes-forrás használatát után régi gyomorbajom (Dyspepsia) teljesen javult és a felek után itélve hiszem, hogy a javulás tartós marad. Az Ágnes-forrás tehát nemcsak mint kellemes üdítő ital, de mint gyomorbajnál hathatós gyógyszer is nagy fontossággal bír.”

A Mohai Ágnes-forrás viz mindent kapható!

Orvosi hír. Dr. Buchwald Jenő fogorvos Szent Antal ucca 6. sz. a. újból megkezdte rendelését.

Kiváló összeköttetésünk révén megajánlunk a legismertebb gyártmányu **Nilfisk-porszívók** képviselőtét. Díjtalan bemutatás. **Asztali, fali szellőztetők** főző edények, villamos vasalók a legolcsóbban **SALAMON ÉS KÖMLŐS** Vörösmarthy Mihály ucca 3. elektrotechnikai vállalat és csillárgyár. — Telefon: 157 sz.

U-R-A-N-I-A

Julius 9-én, szombaton d. u. 6, este fél 9 ó.

Az emberi akaratörő gloriifikálása!
Mount Everest megmászása
Noel kapitány vakmerő expedíciója a föld legmagasabb hegycsúcsára.

Ezt megelőzi:
Királyi nász

A szezon legszebb történelmi képe a világsiker aratott „Fridericus Rex” testvérfilmje.
Fősz: **Mädy Christiens. —: Híradók**

Julius 10-én vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.

Cooper világhírű legendája filmen.
Buffalo Bill

Izgalmas történet az amerikai honfoglalás idejéből 8 fejezetben. — Parádés szereposztása: William Boyd, Jack Hoxie, Margueritte de la Motte. Ezenkívül:

Ne kokettálj! Vidám történet 6 f. Fősz: **Wanda Hawley**
Lindbergh kapitány az Ocean hősnének párisi érkezése.
Az esti előadásokat jó idő esetén a kertben tartjuk.

Építőmesterek és építők figyelmébe!



Szabadalmazotti

Terrenol-pala

a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízhatlan

Állandó raktár és egyedülálló ár

POLLÁK JÓZSEF butorgyárossal, BAJA.

Városi iroda: Kossuth ucca 23.

Fatelep: Budapesti út 4.

Telefon számok: 184, 235 és 104.



Wolfner

világhírű gépszíjgyár

kizárólagos képviselőtét Bácsbodrog vármegyére átvettem.

Raktáron tartok és azonnal szállíthatok minden méretű gépszíjat. Ipartelepek és malmok figyelmébe ajánlom ezen gyár „AERO” gépszíját, mely minden teherviselésre megfelel. Eredeti „DUFOIR” szítaszövetek minden méretben szintén raktáron.

Salamon Sándor

gépgyár, gép- és műszaki kereskedő, Baja.

Telefon 157.

„KÜHNE” mezőgazdasági gépek, Austin traktorok, sportcikkek és tornaszerek nagyraktára Baja, Erzsébet királyné ucca 43. szám. Tulajdonos: FULLÉR ISTVÁN. Telefon 218

Magántanfolyam.

Budapest, VIII. Rákóczi ut 51. Telefon J. 323-99.

Olcson és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevontmagánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi és közgazdasági fakultusán vizsgákra és kollégiumokra jegyzetektől vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bennlakó növendékeket is. Válaszbélyeg csatolandó.

Cement, cserép, kátránypapír, deszka és épületfa olcsó áron nagy választékban

POLLÁK fatereskedésben

Tíz család

m é h

teljes felszereléssel eladó. Dalmady Győző ucca 21 a vendéglőben.

MINDEN EMBERT

ÉRDEKEL, AKI SAJÁT OTTHONT AKAR SZEREZNI.

Tudatom az építő közönséggel, hogy családi házakat 5-től 10 évre való törlesztésre építek, ugyancsak nagyobb átalakításokat is vállalok.

Tervek irodámban megtekinthetők. Érdeklődni lehet és felvilágosítással szolgál,

ZALLEL MIKSA

építési irodája.

Baja, Bethlen Gábor u. 5. Trafikánt sörgyárral szemben lévő köz.

SINGER

varrógép

RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BAJA, Erzsébet királyné u. 10.

Július 4-től július 11-ig reggel 8 óráig
Dr. Makray László és Gyarmati Emil gyógyszerész praktikája tart éjjeli szolgálatot. Az ügyeletes gyógyszerész vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.

Mérlegképes könyvelő bármily tisztviselői állást elvállal. Szíves megkereséseket kérnek a kiadóba.

Villamos világítási és erőátviteli

berendezéseket legolcsóbban, szakszerű és izléses kivitelben készíti

Hohner és Társai

Működésig engedélyezett elektrotechnikai vállalat

Baja, Erzsébet kir. u. 6. — Telefon: 256.

Csillárok gyári raktára.

Megtekinthető vételkényszer nélkül. — A költségvetés, szakszerű felvilágosítások díjtalanok.

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi Hatschek-féle Eternit.

Javításmentes az ETERNIT háztető.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHEK LAJOS, KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Kapható: Kizárólag Goldschmidt Lajos fatelepén, Baja, Sugovica part

Állandóan friss tanyó minden méretben nagy választékban sugovica raktárcsmon szerezhető be. Azonnal átvihető.

Nyomatott a Corvus-nyomda gyűjteményében Baja. (Pástor Karoly).

Egy f
azonnali
a Bácsb
és S
B

M
k
perfekt
irodai
állást
ket
jelige

2
bén
Jó házzal vgt.
Ajánlatot
léseény.

Anyak
a m
5365 2
si vég
eredő
ngósá
fenti
endel
1. cz.
zalog
ara is
iz-
ca 7.
a ha
tápl
apja
nikor
phon
csillár
napj
igérő
setleg

taná
32
1. A c
tápl
2. A c
elvá
3 Az e
napj
4. A g
kora
Kérj
EM
Budap

Minden
nád
zsinor
leg
Ügy
FEKET
Sz

Tég
Rose
Moh
szá
gyár
egy
Pol
fak
Jó há
lakat
fizet
DIENST
Sz